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Мінекономіки про закупівлю електричної
енергії у постачальника універсальної
послуги
На сайті Уповноваженого органу оприлюднено цікавий запит, заключним питанням якого
було: Чи є право у підприємств та організацій, підпорядкованих Слов’янській ВА, укласти
прямі договори на постачання електричної енергії з визначеним на даній території
постачальником універсальної послуги?

Мінекономіки у відповіді на запит 747/2023 повідомило таке: Шановний
користувачу, повідомляємо, що відповідь на питання міститься в листі від 28.02.2023 №
3323-04/8463-06 «Щодо внесення змін до особливостей здійснення публічних закупівель
на період дії правового режиму воєнного стану та протягом 90 днів з дня його припинення
або скасування», від 19.09.2023 № 3323-04/50098-06 «Щодо внесення змін до
особливостей здійснення публічних закупівель на період дії правового режиму воєнного
стану та протягом 90 днів з дня його припинення або скасування» (Щодо скорочення
підстав), (4.Щодо форми і змісту обґрунтування)

Закон України «Про публічні закупівлі» (далі — Закон) визначає правові та економічні
засади здійснення закупівель товарів, робіт і послуг для забезпечення потреб держави,
територіальних громад та об’єднаних територіальних громад.

Із 19.10.2022 на період дії правового режиму воєнного стану в Україні та протягом 90 днів
з дня його припинення або скасування замовники, що зобов’язані здійснювати публічні
закупівлі товарів, робіт і послуг відповідно до Закону, проводять закупівлі відповідно до
Особливостей, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 12.10.2022 №
1178 (із змінами) (далі — Особливості), яка прийнята на виконання вимог Закону.

Відповідно до пункту 13 Особливостей придбання замовниками товарів і послуг (крім
послуг з поточного ремонту), вартість яких становить або перевищує 100 тис. гривень,
послуг з поточного ремонту, вартість яких становить або перевищує 200 тис. гривень,
робіт, вартість яких становить або перевищує 1,5 млн гривень, може здійснюватися
шляхом укладення договору про закупівлю без застосування відкритих торгів та/або
електронного каталогу для закупівлі товару у разі, коли роботи, товари чи послуги
можуть бути виконані, поставлені чи надані виключно певним суб’єктом
господарювання, зокрема у разі укладення договору про закупівлю з
постачальником «останньої надії» або з постачальником універсальної послуги на
постачання електричної енергії або природного газу.

При цьому замовник самостійно приймає рішення щодо придбання товарів, робіт та послуг
згідно з пунктом 13 Особливостей. Підстави, за наявності яких замовник укладає такий
договір про закупівлю, мають бути обґрунтованими та документально підтвердженими.
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Обґрунтування має бути у вигляді розпорядчого рішення замовника або іншого
документа, що готується уповноваженою особою або іншою службовою (посадовою)
особою замовника та погоджується (затверджується) керівником замовника або іншою
особою, визначеною керівником замовника.

Водночас у разі укладення договору про закупівлю відповідно до пункту 13 Особливостей
замовник повинен обов’язково оприлюднити в електронній системі закупівель одночасно
зі звітом про договір про закупівлю, укладений без використання електронної системи
закупівель, обґрунтування підстави для здійснення замовником закупівлі відповідно до
даного пункту.

Ці та інші колізійні питання розберемо з топовими експертами сфери 15 жовтня
на онлайн-конференції «Радник ENERGY: планування та закупівля енергоносіїв
на 2025 рік». 

Коментар Радника щодо закупівлі універсальних
послуг

Хоча пункт 13 Особливостей дозволяє укласти прямий договір у надпорогових вартісних
межах, зокрема у разі укладення договору про закупівлю з постачальником універсальної
послуги, варто розуміти: це право, а не обов’язок виходити на такий прямий договір.

Ба більше! Навіть за наявності можливості укладення прямого договору за пунктом 13
Особливостей далеко не всі замовники мають право на отримання універсальної послуги.
Частиною 1 статті 63 Закону України «Про ринок електричної енергії» визначено, що
універсальні послуги надаються постачальником таких послуг виключно побутовим (тобто
населенню) та малим непобутовим споживачам.

Згідно з пунктом 42 частини 1 статті 1 вищезазначеного Закону малий непобутовий
споживач — споживач, який не є побутовим споживачем і купує електричну енергію для
власного споживання, електроустановки якого приєднані до електричних мереж з
договірною потужністю до 50 кВт.

У свою чергу, непобутовий споживач — це фізична особа — підприємець або юридична
особа, яка купує електричну енергію, що не використовується нею для власного
побутового споживання.

Із визначень, наведених вище, можна зробити висновок, що до малого непобутового
споживача відноситься фізична особа — підприємець або юридична особа:

яка купує електричну енергію, що не використовується нею для власного побутового
споживання;
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електроустановки якої приєднані до електричних мереж з договірною потужністю
до 50 кВт.

Більше про це — у статті «Закупівля електричної енергії в постачальника універсальних
послуг».

Корисною для вас може стати «Шпаргалка УО щодо закупівлі електроенергії».
Завантажуйте та роздруковуйте, щоб завжди мати на робочому столі.

Ще більше роз’яснень від Мінекономіки ви знайдете в розділі «Книги», а саме: в
електронній книзі «Консультації Мінекономіки з публічних закупівель»:
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